

進入生命經歷第四層，達到長成的人以完成神的定旨

(週五一早上第一堂聚會)

第四篇

生命經歷第四層（三）

在生命中作王

讀經：羅五10，17，21，十六20

壹 神創造人，有兩面的目的和心願：一面是要人有祂的形像，而彰顯祂自己；另一面就是要人為祂掌權，而對付祂的仇敵—創一26：

- 一 只要有人肯為神活着，神就願意把權柄賜給他們，叫萬有都服在他們的掌管之下—弗一22～23，羅十六20。
- 二 從起初直到永遠，神有一個心意，就是要得着人在宇宙中為祂作王掌權—參太五3，十三43，羅十四17。
- 三 從權柄這一面看，作王掌權乃是神救恩的最終目的，也是我們靈命經歷的登峯造極；一個基督徒若還沒有達到為神作王掌權的地步，就還不彀標準—五17，21，啓二26～27，二二5。

貳 我們需要看見在生命中作王的異象：

- 一 神完整的救恩由兩部分所組成—羅五10：

- 1 法理的部分是照着神的義，乃是神救恩的手續。
- 2 生機的部分是藉着基督的生命，乃是神救恩的目的。

- 二 神完整的救恩是要我們憑神洋溢之恩，並洋溢之義的恩賜，在生命中作王—17，21節：

- 1 義的恩賜是為着神法理的救贖，而恩典乃是使我們經歷神生機的救恩。
- 2 義的恩賜是神法理的救贖實際的應用在我們身上；恩典是神自己作我們生機救恩的全足供應。
- 3 在生命中作王是對神生機救恩完滿的經歷。

- 三 我們已蒙神聖、屬靈、屬天、作王並君尊的生命所重生—可四26，約壹三9：

- 1 這生命使我們登寶座為王，管理一切。
- 2 現今在這生命中，我們能作王掌權。

- 四 羅馬五章裏的在生命中作王，是六至十六章裏一切事的鑰匙：

- 1 我們需要在這光中，來看六至十六章的每一件事。
- 2 六至十六章解釋在生命中作王；那裏所闡述的一切事，都不是我們努力的結果，而是我們接受洋溢之恩的結果。
- 3 我們若在生命中作王，就在這幾章所陳明的一切事上有分。

參 我們需要進入在生命中作王的經歷：

- 一 按經歷說，在生命中作王的意思就是在神聖生命的管治之下：
 - 1 基督是在生命中作王的榜樣，祂一直在父神聖生命的管治之下—參太八5～13。
 - 2 保羅是一個榜樣，他在生活和職事上，都在神聖生命的管治之下—林後二12～14。
 - 3 所有受洋溢之恩並洋溢之義恩賜的信徒，都需要操練在神聖生命中受約束和限制。
- 二 作王就是勝過、征服、並管理撒但、世界、罪、肉體、自己、以及周圍一切的環境—羅八35，37。
- 三 在生命中作王乃是征服一切的不服—五17～18，21，八2：
 - 1 一個作王的靈是剛強的，也是活潑的，是主動的，不是被動的；是積極的，不是消極的；是殷勤的，不是鬆懈的。
 - 2 有這樣靈的人，不只守住等次的地位，服神的權柄，也是信心剛強，一直在升天的地位上，運用神的權柄。
 - 3 如此，他就能作王管治他的環境，管治他的工作，並管治召會中所有的聚會和事務。
- 四 當我們在神聖生命的管治下，藉此在生命中作王，我們就蒙拯救脫離黑暗的權勢—西一13上。
- 五 當我們在神聖生命的管治下，我們就活在神愛子的國裏，在愛的甜美中受管理和約束—13節下。
- 六 在生命中作王就是使我們的心受主引導—箴二一1，帖後三5。
- 七 我們要在生命中作王，就需要接受洋溢之恩—羅五17，21：
 - 1 享受主作恩典，是為着那些愛祂之人的一弗六24，約二一15～17。
 - 2 藉着操練我們人的靈，我們就能享受主耶穌基督的恩典，作為三一神全備的供應—來十29下，加六18，腓四23，門25，提後四22。
 - 3 神的話乃是恩典的話—徒二十32，西三16，參耶十五16。
 - 4 我們與聖徒在一的立場上聚集時，經歷經過過程的三一神作生命的恩典—詩一三三3，彼前三7，徒四33，十一23。
 - 5 我們可以在苦難試煉之中，經歷主作我們增多且全豐全足的恩典—林後十二9。
 - 6 我們需要在主恩典的能力裏為主勞苦—林前十五10，58，三10，12上。
 - 7 我們需要作神諸般恩典的好管家—彼前四10，弗三2，林後一15，弗四29。
 - 8 我們靠着恩典的能力、恩典的力量、以及恩典的生命，就能與神並與彼此是對的；恩典產生義—來十一7，羅五17，21。
- 八 我們既在生命中作王，和神一樣，就在生命和性情上，但不在神格上成為神—17節。
- 九 我們在生命中作王，而活接枝的生命—十一17～24，加二20上。

肆 我們需要看見並達到在生命中作王的目標：

- 一 神的旨意是要有基督身體的生活—羅十二2。
- 二 我們在生命中作王，活在神聖生命的管治之下，其結果乃是真實並實際的身體生活。
- 三 我們要看見身體生活得建造，成為實行上的實際，就必須在生命中作王，也就是在神聖生命的管治之下。
- 四 羅馬十二至十三章中活出身體生活的每一項，都需要我們受神聖生命的管治：
 - 1 爲神的憐恤所奪取—十二1上。
 - 2 將我們的身體獻上，當作活祭—1節下。
 - 3 不模倣這世代—2節上。
 - 4 藉着心思的更新而變化—2節中。
 - 5 不看自己過於所當看的—3節上。
 - 6 照着神所分給各人信心的度量，看得清明適度—3節下。
 - 7 承認我們在一個身體上有好些肢體，但肢體不都有一樣的功用—4節。
- 五 我們惟有藉着在生命中作王，纔能為着身體的生活，活出最高美德的生活：
 - 1 愛人不假冒，並且愛弟兄，彼此親熱—9節上，10節上。
 - 2 殷勤不懶惰，反而靈裏火熱，常常服事主—11節。
 - 3 在患難中忍耐—12節中。
 - 4 與喜樂的人同樂，與哀哭的人同哭—15節。
 - 5 若是可能，總是盡力與眾人和睦—18節。
- 六 身體生活是彰顯在召會生活中：
 - 1 我們必須在生命中作王，使我們能過召會生活：
 - a 我們在生命中作王之下，照着神的接納來接納信徒—十四1～23。
 - b 我們應該彼此接納，如同基督接納我們一樣—十五1～13。
 - c 惟有藉着活在神聖生命的管治之下，藉着在生命中作王，我們纔可能過正當的召會生活。
 - 2 召會既不是警察局，也不是法庭，而是家、醫院和學校。

伍 我們需要看見在生命中作王的終極完成：

- 一 在生命中作王乃是『以至於永遠的生命』—五21（直譯）：
 - 1 「以至於永遠的生命」是一個特別的說法。
 - 2 約翰四章十四節下半說，『我所賜的水，要在他裏面成為泉源，直湧入永遠的生命』：
 - a 『湧入』（即羅馬五章二十一節的『以至於』）說到目的地。
 - b 永遠的生命乃是湧流之三一神的目的地。
 - c 『湧入』的意思也是『成為』。

- d 永遠的生命至終要成為新耶路撒冷。
 - e 『湧入永遠的生命』意思乃是『歸入新耶路撒冷』。
- 二 新耶路撒冷是神聖生命的總和，也就是神生命的總和；我們在生命中作王的結果和終極完成，該是神永遠經綸獨一無二且終極無比的目標—新耶路撒冷。

職事信息摘錄：

神叫信徒得生命，叫他們在生命中作王

神不僅叫信徒得生命，還叫信徒在生命中作王。羅馬五章十七節上半說，『若因一人過犯，死就藉着這一人作了王。』死在我們裏面作王，這王是專專要我們死的。我們這些亞當的後裔，因着亞當的過犯，便有一個王進到我們裏面，它得勢了要來掌王權。十七節下半說，『那些受洋溢之恩，並洋溢之義恩賜的，就更要藉着耶穌基督一人，在生命中作王了。』這裏的義是個恩賜。恩典是洋溢的，從洋溢的恩典裏帶來一個恩賜，一樣禮物，這禮物就是義。我們這些承受義的人，就更要藉着耶穌基督一人，在生命中作王了。前面的王是死，後面的王是受恩得義的人。

然而我們能彀作王麼？死很彀資格作王。但是我們這些作王的，就好比清末宣統皇帝三歲作王一樣，他雖然是皇帝，但他卻不會作，於是有一位攝政王來幫助他作王。我們這些蒙恩得義的人，的確是作王了，可是我們不會作，於是就藉着一個人，耶穌基督，將我們放在生命中使我們能作王。一面說是藉着這人，另一面說是在生命中作王。

所以你們要學習這樣來讀聖經，從羅馬五章十七節找出兩個王，第一個王的名字是死，第二個王的名字，只要報出你們自己的名字就是了。我們今天都是王！我們所以是王，因為我們蒙恩得稱義了。我們不僅蒙恩，還得了很大的禮物，就是義。並且所蒙的恩不是一點點，乃是洋溢之恩，好像海洋般洋溢；不是只像一杯茶，品茗兩口就沒有了。恩典如同大海一般，在這樣無盡的恩典裏，神給我們一個禮物—洋溢之義。義乃是神在基督裏把祂自己給了我們。並且神還要我們作王，乃是藉着耶穌基督一人，祂帶着生命，幫助我們在生命中作王。

你們到各鄉鎮後，也是這樣教他們。不要貪多，用四到六個月的時間，教導他們這十篇綱目〔關於羅馬書中的生命救恩〕，就很成功了。這能開他們的眼界，也叫他們對救恩，對聖經有認識，並對許多屬靈名詞有學習。這都有賴於你們講得清楚，講得準確。

征服罪、死，和一切屬罪、死消極之事物的不服

每一種癮都是從罪來的，好比人有喝酒癮、打牌癮、看戲癮等。並且每一種癮都是一種背叛。好比人現在喫鴉片上癮了，非喫鴉片不可，這樣喫鴉片就是一種背叛。人生氣發脾氣了，也是背叛，是屬罪的事物。小孩子不聽話，愛鬧事，我們也常會說這是個背叛的孩子。按着人墮落的光景來看，人的本性實在是背叛的，不僅骨頭背叛，連每一根汗毛都在背叛，背叛也就帶來不服。

罪作王叫人死，死也因罪人作了王，叫罪人失去一切的權利

罪作王叫人死，死也因罪人作了王。舉個例子說，我們看夫婦吵架，一個男王，一個女王，他們不僅聲音、眼睛、眉毛作王，連全身的汗毛都在作王，整個家庭就是一羣背叛的王。吵嘴到末了，他們也都不要再作人了。這就是因為罪和死作王的緣故，叫罪人失去一切的權利。

恩典藉着義作王，叫人得永遠的生命， 永遠的生命也因耶穌基督，叫信祂的人作了王

我們都知道恩典是甜美的，但恩典卻沒有權柄，所以恩典是藉着義作王。神給了我們恩典，也賜給我們義，我們今天乃是有恩又有義，這恩就藉着義，也就是神自己來作王，叫人得永遠的生命。這永遠的生命也因耶穌基督，叫信祂的人作了王。羅馬五章二十一節：『恩典也照樣藉着義作王，叫人藉着我們的主耶穌基督得永遠的生命。』結果，我們這些信的人，就在這永遠的生命裏面，藉着耶穌基督作王。

帶進神的王權

你們結過婚的弟兄姊妹，再有衝突要吵嘴時，要宣告說，我藉着耶穌基督作王了，我絕不能吵。這樣就帶進神的王權。在一個家庭中，夫婦常常吵架，小孩子也變得不聽話，全家都在背叛的光景裏，這個家庭就失去了蒙神祝福的恩典和權利。一個家庭是這樣，一個召會也是這樣。所以我們不要輕看吵嘴，吵嘴就是背叛，理由正確的是，理由不正確的也是。那甚麼是順服？順服就是不吵嘴，啞口無聲。因為我服元首的權柄，所以我的汗毛、頭髮、舌頭、嘴脣、牙齒都服我了，都不吵了，我就作王了。這就帶進神的王權，並擴大成為神的國。

擴大成為神的國，就是作神國種子之基督的擴大

我們在生命中作王所帶進的王權，就是基督在我們裏面的擴大。基督是在我們裏面作生命。當你們的同伴或配偶在吵嘴時，你們卻不吵，這就是讓基督在裏面掌權，也就是祂在我們裏面的擴大。

神的國照着馬可四章和馬太十三章來看，就是主耶穌作生命的種子，撒到祂的信徒裏面，這種子要一直發展為一個範圍，就是神的國。這國且要一直擴大，直到時代的末了，外邦政權到了終極的時候，就是但以理二章所描述的大像；而那非人手鑿出來的石頭就是主耶穌，祂要從天降下，砸在這像上使像粉碎，這石頭就變成一座大山，充滿全地。（但二31～35。）這座大山就是那石頭的擴大。

我們都願主耶穌早日來臨，我們就需要讓祂在我們裏面作神的王權來擴大。祂在聖徒中擴大得越多，祂的再來就越早。祂是否早來，在乎我們讓不讓祂在我們裏面擴大。這就是神的國。（羅馬書中的生命救恩，四〇至四五頁。）